Pata prednaska z UCPO

1 trida 3 (dokonceni)




Uétovani o ostatnich pohledavkach

Ictove skupiné Ostatni pohledavky se uctuje o
ych pohledavkach, které se primo nevztahuiji
eni ¢ zajisténi a o kterych zaroven nelze
ostatnich uctovych skupinach uctove
teto ucCtove skupiné se tedy uctuje

edavkach za upsany zakladni kapital
davkach pii emisi dluhopisi

davkach z obchodné-zavazkovych vztahi
nkach k inkasu a jejich eskontu

avkach z poskytnutych provoznich zaloh
h pohledavkach




Pr. Pojistovna poskytla svemu klientovi
poradenskeé sluzby, jejichz hodnota dle faktury
cini 10 000 K¢ (DPH zanedbame). Klient uhradil
0 sluzby pojistovne sméenkou v hodnote 12
KC. Pojistovna predlozila smenku bance k
tu, pricemz si banka srazila diskont ve vysi
o pul roce doslo pojistovné od banky

ni, ze dluznik sménku uhradil.

sechny nezbytné ucetni operace.

nutno zauctovat vystavenou fakturu
ute sluzby. Ty predstavuji pro

vynos uctovany jako Ostatni vynosy a
hledavku za Ruznymi dluzniky.




edné prijeti smenky se uctuje jako uhrada
edavky za Ruznymi dluzniky a vznik nové
edavky z titulu Smének k inkasu. Rozdil mezi
alni vysi pohledavky a smenky se uctuje jako
a ucet Ostatni vynosy /samostatny analyticky
ont smenky se uctuje v nominalni hodnote
ejprve se uctuje postoupeni smenky k
uctech Pohledavky z eskontovanych CP a
odnoty smeénky z uctu Sméenky k inkasu.
a smenku prijme k eskontu, a poskytne
Iver, uctuje se vznik eskontnich uvéru
dnote smenky na ucet Kratkodobée
skontni uvery. Srazeny diskont

lad pojistovny uctovany na uctu

. Rozdil mezi poskytnutym eskontnim
nym diskontem je prijem penéz




Udtovani:

xX — RUzni dluznici

6xx/1 — OV — Trzby za

sluzby

Vydana faktura za sluzby

10 000

10 000

v

Uhrada faktury sménkou

inkasu

6xx/2 — OV - Uroky

2 000«—




tované pohledavky 3xx — Sménky k inkasu

PS 12 000

PtedloZeni sménky k eskontu

12 000

v




Udtovani:

3xx — Eskontované
pohledavky

12

3xx — Kratk. esk. avéry

Oznameni banky o uhrad€ sménky

000 < >

12 000 «—

12 000

Poskytnuti eskontniho Gvéru po srazce diskontu

Uroky

2xx - BU

[
>

10 800




Uctovani o zaméstnancicha
ctovani s institucemi socialniho

eceni a zdravotniho pojisténi

uctove skupiné jsou zachyceny zavazky

davky pojistovny vyplyvajici

né-pravnich vztahu. Patri sem:

pojistovny k zaméstnancum ze zavislé

(tzv. hruba mzda),

vkladi prijatych pojistovnou od

cu,

azky pojistovny viici zaméstnancum,

y pojistovny za zameéstnanci,

a zavazky k institucim socialniho a

0 zabezpeceni.




Pojistovna zamestnava pana Krupicku z Chebu. Za
mesic rijen mu byla priznana hruba mzda ve vysi

00 KC. Pan KrupiCka si nechava ze mzdy srazet
na penzijni pripojisteni.Pan Krupicka je

v, bezdetny a podepsal u pojistovny

i poplatnika dané z pfijmu ze zavislé

adat zuctovani jeho hrube mzdy a jak o
tovat pojistovna?

tery si neumi zkontrolovat, jestli je mu
ve spravne vysi (a jestli ho nahodou
) je normalni zabar a nechapu, co
Skole®©.




A po motivaci reseni: Z hrubé mzdy se nejprve srazi
zdravotni pojisteni ve vysi 4,5% a socialni pojisteni ve
8% z hrube mzdy. Poté se pocita zaloha na dan
U ze zavislé Cinnosti. Pokud zaméstnanec ma
aNo prohlaseni, ma narok na odecet nekterych
ych polozek ze zakladu dane (v nasem
itatelné polozky na poplatnika ve vysi
razka na platbu penzijniho pripojisteni se
odectu vsech zakonnych polozek.
t jednotlivych srazek bude vypadat takto:

000 =900 K¢
0=1600 KcC

itelIné mzdy = (20 000 — 900 — 1 600 —
KC (zaokrouhli se na cele 100 K¢
400 KC).




14 400 KcC pak predstavuje Cast mzdy, ktera se dani
v souladu se zakonem o dani z pfijmu. Zaklad

e do 9 100 K¢ se dani 15%, zbytek spada do
2ho danového pasma, tedy 20%. Dan se tedy
takto: 9100 x 0,15+ 5 300 x 0,2 = 2 425

se Uctuje jako naklad (ucty Spravni
/P) a zarovefi jako Zavazek k

cum ze zavislé ¢innosti, o ZP a SP se
Zavazcich k institucim ZP a SP,

n se uctuje na ucet Ostatni primé

y ostatnich polozek se uctuji pres
avazky. No a to co zustane

potom zamestnanci vyplati jako tzv.




Udtovani:

avni rezie NP (ZP) 3xx — Zavazky k zam. ze ZC

Ptiznani hrubé mzdy

v

20 000




Ué&tovani:
3xx — Zavazky k zam. 3xx — Zuctovani s

ze 7.C institucemi ZP a SP
PS 20000

00 \ Srazka ZP a SP / 900

e T 1600

Zaloha na dari z piijmu ze ZC

12 000

Srazka penzijniho ptipojisténi

(m¢ dané 3xx — Ostatni zavazky

2425 500 +—




3xx — Zavazky k zam.

o

ze 7ZC

Vyplaceni Cisté mzdy

Y srazek =
5425

> 14 575

PS 20 000




Uc&tovani o ostatnich zavazcich

U¢tova skupina Ostatni zavazky slouzi k U¢tovani
atnich kratkodobych zavazku pojistovny, ktere
zauctovat v jinych uctovych skupinach

tridy 3. Jde napr. o:

Ky z upsanych majetkovych ucasti,

né dluhopisy (kratkodobe),

critele,

uhrade,

IVEry,

€ uvery,

Ky zaru¢enée dluhopisem,

vozni zalohy,

azky.




Pojistovna obdrzela podle vypisu z BU dne 17.10.
uver se splatnosti 4 mesice ve vysi 300 000 Kc.

/DIS z nove otevreného uverového uctu prisel
. Zauctujte.

zapomenout na uctovani
tvim uctu penize na ceste. Vlastni
Jjiz jednoduche.




3xx — Kratkodobé uvéry

300 000

Uttovani 26.10.

2xX — Penize na cesté

300 000 300 000

|




uctovani dani a dotaci

idenci dané z prijmu pojistoven slouzi ucet
Dan z prijmu. Na tomto uctu se uctuji
zalohy na dan z prijmu v prubéehu roku.
irani ucetnich knih se zde vyuctuje
ojistovny jako poplatnika ze splatné
anovaci obdobi podle danoveho

to se souvztaznym zapisem na vrub
an z prijmu z bézné cinnosti -

o ha vrub uctu 5xx — Dan z prijmu

é ¢cinnosti - splatna (tyto ucty
etechnického uctu v ramci uctoveé
lady).




n Na uctu 3xx — Ostatni primé dan¢ - se uctuji dang,
ichz platbu zajistuje pojistovha jako platce
ou ve vztahu k tireti osobé, a to souvztazné
usnym uctem zavazki. Jde napriklad o dan
nd srazenou pri jejich vyplaté akcionarim,
ijmi fyzickych osob ze zavislé cinnosti.
de uctuji jiné primé dane (napr. dan
sti, silni¢ni dan, dan 2z prevodu
dan dédicka a darovaci) s vyjimkou
1. Analyticka evidence k tomuto uctu se
dnotlivych dani.




» Ucet 3xx — Neptimé dan& a poplatky slouzi k zalG¢tovani dang
z piidane hodnoty, spotrebni dan¢ (je-li pojistovna jejich
atcem) a raznych poplatki. K tomuto uctu se vede povinng
icka evidence v minimalnim ¢lenéni na:

ou dan z pridané hodnoty,

i dang,

fime dan¢ a poplatky.

ce ze statniho rozpoctu — slouzi k zachyceni
ovny na dotaci ze statniho rozpoctu, ucet 3xx
e pak zachycuje narok pojistovny na dotaci
nez je statni rozpocet. V pripadé, ze se

a porizeni majetku, je souvztaznym uctem
ni kapitalove fondy, v pripadé, ze se jedna o
nakladu, je souvztaznym uétem ucet 6xx —




Pojistovné byl darovan pocitacovy server.
Pojistovna si spocitala, ze ma platit darovaci dan
vysi 5 000 KE. Ve stejny den dostala oznameni,
drzi dotaci ze statniho rozpoctu na nakup

N se zauctuje na ucty 5xx — Dane a
xX — Ostatni prime dane. V pripadée
dna o dotaci ze statniho rozpoctu na
etku, takze prislusnymi ucty budou
tace ze statniho rozpocCtu a 4xx —
alove fondy.




Uétovani: ,
3xx — Ostatni prime
xx — Dan¢ a poplatky dané

Ptedpis darovaci dané

5000

v

e SR 4xx — Ostatni kapitalové fondy

Oznameni o poskytnuti dotace

> 2000 000




Uétovani na pirechodnych Gétech
ktiv a pasiv

vé skupiné 3x — Prechodné ucty aktiv a pasiv
uji:

y ¢asoveho rozliseni

adné ucty aktivni a pasivni

vnitrniho zuctovani

ritériem pro uctovani ucetnich pripadu
zliseni je skutecnost, ze je znam jejich
¢cne vymezeni, jejich konkrétni vyse
terého se tykaji. Vsechna uvedena
byt splnéna soucasne.




s Dalsi skupinou ucetnich pripadi uc¢tovanych na uctech
wtove skupiny Pirechodné ucty aktiv a pasiv jsou
né polozky. Na uctech 3xx — Dohadné ucty
ebo 3xx — Dohadné ucty pasivni se uctuji pri
ani ucetni zaveérky polozky, které nelze
lako obvyklé pohledavky nebo zavazky z

h dohadné vyse.




s Poslednim nezbythym uctem téeto skupiny je ucet
Vnitirni zactovani. Na uc¢tu 3xx — Vnitrni zuctovani
uctuje o vztazich mezi jednotlivymi vnitrnimi
izacnhimi jednotkami pojistovny (pobockami,
a centralou pojistovny) v zavislosti na
stupni decentralizace ucetnictvi. Tento
avirani ucetnich knih nema zistatek.




